

str. 5-7

w środku dodatek specjalny

# ślub i wesela



PARTNER  
V POMORSKIEJ  
GALI ŚLUBNEJ

## Bezpieczeństwo morskie

Akademia Marynarki Wojennej i OBR Centrum Techniki Morskiej S.A. oraz organizator targów Balt Military Expo – Międzynarodowe Targi Gdańskie, podpisały porozumienie o współpracy.

Efektom będzie stworzenie międzynarodowej regionalnej platformy wymiany wiedzy pomiędzy przyszłymi użytkownikami i przemysłem a instytucjami naukowymi i badawczymi krajów nadbałtyckich.

Forum wymiany wiedzy, doświadczeń i oczekiwań pomiędzy naukowcami, przemysłem oraz użytkownikami, mają być Bałtyckie Targi Militaryczne oraz Międzynarodowa Konferencja Naukowo-Techniczna (Naval Technology Conference) - „Technologie morskie dla obronności i bezpieczeństwa” - NATCon. Realizowane będą w dwuletnim cyklu. Najbliższa edycja - pierwsza nowej formule przewidziana jest na 27-29 czerwca 2012 roku.

czytaj więcej na str. 3

Nz. od prawej - Rektor-komendant AMW Czesław Dyrz, Prezes MTG Andrzej Kasprzak oraz dr inż. Andrzej Kilian, prezes-dyrektor naczelny OBR CTM S.A.

Fot. Krzysztof Miłoś



## Historyczna parada niepodległości

ŚWIĘTO | 11 listopada w 93. rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości w Gdyni świętować będzie się patriotycznie, muzycznie i na sportowo.

Narodowe święto rozpocznie msza św. w intencji Ojczyzny, która zostanie odprawiona o godz. 10 w kościele NMP Królowej Polski. Kolejnym akcentem gdynskich obchodów będzie Parada Niepodległości. Uczestnicy wyruszą o godz. 12 i przejdą tradycyjną od czasów przedwojennych, trasą od Placu Konstytucji, ul. 10 Lutego, aż pod płytę Marynarza Polskiego na Skwerze Kościuszki. Sześciu bohaterów parady m.in. marszałek Józef Piłsudski i gen. Józef Haller poprowadzą wielobarwny pochód z orkiestrami, grupami teatralnymi i rekonstrukcji historycznej oraz zabytkowymi pojazdami. Uczestnikami będą również przedstawiciele instytucji, stowarzyszeń i organizacji. Nowym elementem parady będzie inscenizacja żywych

obrazów w wykonaniu aktorów na ruchomych platformach. Widzowie otrzymają patriotyczne gadżety, a na ulicach pojawią się gazeciarze rozdający gazetkę niepodległościową. Parada zakończy się na Skwerze Kościuszki, gdzie o godz. 13 rozpocznie się oficjalna uroczystość z udziałem władz miasta, dowództwa Marynarki Wojennej, delegacji i organizacji społecznych. Na parking przy Centrum Gemini zjadą zabytkowe samochody wraz z historycznymi postaciami. Pojawiają się także Grupy Rekonstrukcji Historycznej. O godz. 14 rozpoczną się urodzinowe koncerty na scenie plenerowej, gdzie wystąpią Detko Band i Big Band. W bliskim sąsiedztwie odbywać się będzie XIV Jesienny Bieg Niepodległości.

(dd)

## Msza w intencji zamordowanych

PAMIĘĆ | Jutro o godz. 10. w kościele pw. Św. Andrzej Boboli w Gdyni - Obłuzu odbędzie się msza w intencji bestialsko zamordowanych przez Niemców 11 listopada 1939 roku 11 chłopców.

Pretekstem tej godnej największego potępienia zbrodni doszło po wybijeniu poprzedniego dnia szyb w budynku posterunku policji na przedmieściu miasta - dzisiejszym Obłuzu. Była to niewątpliwie

zaplanowana prowokacja, w której okupant posłużył się młodymi Niemcami z tzw. Hitlerjugend. Chłopców w wieku 15-18 lat, wyselekcjonowano z kilkusetosobowej grupy mężczyzn

wyciągniętych z domów o świcie 11 listopada 1939 roku. - Podczas mszy księża i wierni modlić się będą również za gdynian rozstrzelanych w Lasach Piaśnickich oraz gdynian wysiedlonych, którzy zmarli z wycieńczenia i głodu lub zostali zabici po tym jak wypędzono ich z domów w Gdyni - informuje Benedykt Wietrzykowski - prezes Stowarzyszenia Gdynian Wypędzonych. (aj)

## Zrób zdjęcie i wygraj rejs do Szwecji

KONKURS | Wydział Polityki Gospodarczej i Nieruchomości oraz Referat Promocji i Turystyki Urzędu Miasta w Gdyni organizuje ogólnopolski konkurs fotograficzny pod hasłem „Jesień Gdynią malowana”. Do wygrania aż cztery dwuosobowe zaproszenia na rejs do Szwecji. Przedmiotem konkursu jest fotografowanie Gdyni. Tematyka fotografii powinna łączyć się z jesienną aurą oraz morskim klimatem miasta, oddającym porę roku. Interpretacja obrazu jest dowolna i zależna od

osoby wykonującej pracę. Jednak przy kryterium oceny prac bierze się pod uwagę zgodność z tematyką konkursu oraz estetykę, piękno i oryginalność fotografii. Zdjęcia wraz z danymi osobowymi i kontaktowymi należy złożyć w siedzibie organizatora w Urzędzie Miasta przy ul. 10 Lutego 24 w pokoju 507 na piątym piętrze. Odbitki powinny być w formacie nie mniejszym niż 15x21cm i nie większym niż 30x40 cm, a płyta CD z zapisem zdjęć w formacie jpg. (dd)

Przedmiotem konkursu jest sfotografowanie Gdyni. Tematyka fotografii powinna łączyć się z jesienną aurą oraz morskim klimatem...

**GAJA**  
maszty flagi

84-239 BOLSZEWO  
ul. Nadrzeczna 1  
tel. (+48) 058 679 81 00



### PRODUKTY:

- Maszty i akcesoria
- Flagi
- Banery
- Transparenty
- Kasetony

### OFERUJE:

- Sprzedaż
- Montaż
- Wypożyczenia
- Serwis
- Projektowanie
- Dowóz
- Drukowanie

**MASZTY  
FLAGI  
WYDRUKI**

[www.gaja-maszty.com.pl](http://www.gaja-maszty.com.pl)  
[biuro@gaja-maszty.com.pl](mailto:biuro@gaja-maszty.com.pl)

# Święto wszystkich Polaków

**11 LISTOPADA** | Narodowe Święto Niepodległości obchodzone będzie w całym kraju już w najbliższy piątek. Zadbajmy o to, aby ten dzień, który jest wolny od pracy i nauki, stał się dniem radości i dumy. Bo przecież mamy co świętować - rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości.

**Rafał Korbut**

[r.korbut@expressy.pl](mailto:r.korbut@expressy.pl)

Dzień 11 listopada ustanowiono świętem państwowym w 1937 roku, ale od roku 1939 jego obchodzenie było zakazane. Dopiero w roku 1989 przywrócono obchody tego święta, od tego roku Święto Niepodległości jest najważniejszym świętem państwowym. Obchody co roku organizowane są w całym kraju, lecz najważniejsze odbywają się w Warszawie na placu Józefa Piłsudskiego pod Grobem Nieznanego Żołnierza.

To, jak minie ten dzień, zależy nie tylko od przedstawicieli władz miast i gmin, którzy oficjalnie składają wianki kwiatów w miejscach pamięci narodowej, ale przede wszystkim od nas samych.

Narodowe Święto Niepodległości powinno być najważniejszym świętem dla każdego Polaka - mówi Grażyna Gaj, właścicielka firmy GAJA - maszty, flagi. - W tym roku kolejny raz będziemy bowiem mogli świętować to, że możemy żyć w wolnym i niepodległym państwie. Powinniśmy to docenić, bo przecież na świecie jest jeszcze wiele państw, które o niepodległości mogą



Fot. Piotr Pietkiewicz

### Zwycięska praca, nadesłana na konkurs fotograficzny, zorganizowany przez firmę GAJA - maszty, flagi

tylko pomarzyć. Dlatego tak ważne jest, aby dorośli wspólnie z dziećmi brali udział w obchodach, aby wywiesili flagi, a także wyjaśniali i tłumaczyli dzieciom, czym naprawdę jest to święto i czym jest niepodległość. Kolejne pokolenia muszą być wychowywane w duchu historii i patriotyzmu. Tylko wtedy młodzi Polacy będą rozumieć i doceniać to, o co walczyli ich dziadkowie. Odzyskaną niepodległość trzeba pielęgnować, a wywieszanie flagi jest ważne dla zachowania pamięci i spójności narodu. Warto zadbać o to, by na

listopadowe święto nie trzeba było wstydzic się tego, że patriotyzmu na naszych ulicach nie widać. By barw narodowych na naszych budynkach i ulicach nie było jak na lekarstwo. Zwłaszcza, że ten sposób okazania patriotyzmu naprawdę niewiele kosztuje. Dziś - czwartek - to ostatni dzień, kiedy można jeszcze kupić flagę, aby wywiesić ją z okazji jutrzejszego święta. Warto dodać, że firma GAJA - maszty, flagi przygotowała na tę okazję dla mieszkańców naszego regionu specjalną, promocyjną ofertę na flagi polskie.

**Eko Dolina**  
Lider odzysku odpadów

# ODPADY – NASZA WSPÓLNA SPRAWA

Każdy z nas wytwarza 300 kg odpadów rocznie. Nowoczesne instalacje w Eko Dolinie pozwalają na odzyskiwanie z nich cennych surowców. Jednak proces odzysku odpadów rozpoczynamy już w swoim domu prowadząc właściwą segregację. Im lepsza będzie zbiórka selektywna „u źródła” tym lepiej wykorzystamy nasze instalacje i więcej surowców odzyskamy. Tylko jeśli będziemy współdziałać, dużą część z odpadów uda się powtórnie wykorzystać. To oznacza czystsze środowisko i realne oszczędności dla każdego mieszkańca.

**PAMIĘTAJ!** Szkló wyrzucaj osobno! Wyrzucone do wspólnego worka z innymi odpadami może się stłuc, a stłuczone nie tylko nie da się odzyskać, ale dodatkowo zanieczyszcza pozostałe odpady. Kawałki szkła w odpadach z utrudnieniem w pracy ludzi i instalacji, to gorsza jakość i mniejsza ilość odzyskiwanych surowców.

WYRZUCANIE  
ODPADÓW



TRANSPORT  
ODPADÓW



SORTOWANIE  
ODPADÓW



RECYKLING  
ODPADÓW



NOWY  
PRODUKT



Eko Dolina to jeden z najnowocześniejszych Zakładów Zagospodarowania Odpadów w Polsce. Dzięki stosowanym innowacyjnym rozwiązaniom technologicznym stała się wzorem dla innych zakładów tego typu w kraju.

Eko Dolina Sp. z o.o., Leżyce, Al. Parku Krajobrazowego 99, 84-207 Koleczkowo  
Poniedziałek - Piątek 6:00-18:00 • Sobota 8:00-15:00



KOMUNALNY ZWIĄZEK GMIN "DOLINA BIEŁY I CIEPŁONÓW"



Projekt ten jest  
współfinansowany  
przez Unię Europejską



# AKTUALNOŚCI

## Z TYGODNIA

### Trutki na szczury

W rejonach Parku Kilońskiego, Strugi Cisowskiej i między budynkami przy ul. Kcyńskiej a ul. Zbożową odbywa się deratyzacja szczurów wodnych w rzece Chylonce. Zarząd Dróg i Zieleni w Gdyni przestrzega przed wyrzucaniem na brzegi potoków i do wody jakiegokolwiek pożywienia.

### Pokaż co potrafisz!

W każdy pierwszy czwartek miesiąca na scenie Stoczni Kultury przy ul. Waszyngtona w Gdyni można zaprezentować swoje umiejętności przed publicznością. Organizatorzy zapraszają wszystkich tych, którzy śpiewają, recytują, tańczą, robią gwiazdy lub świetnie obierają ziemniaki.

# Bezpieczeństwo morskie

List intencyjny w sprawie współpracy i utworzenia międzynarodowej - regionalnej platformy podpisali: kontradmirał dr inż. Czesław Dyrzcz, rektor-komendant Akademii Marynarki Wojennej, dr inż. Andrzej Kilian, prezes-dyrektor naczelny OBR Centrum Techniki Morskiej S.A. oraz Andrzej Kasprzak, prezes i Maciej Glamowski, z Zarządu Międzynarodowych Targów Gdańskich S.A.

**Andrzej Gojke**  
a.gojke@expressy.pl

- Celem porozumienia jest szybsze i skuteczniejsze niż dotychczas wprowadzanie nowych technologii i rozwiązań opracowywanych w jednostkach badawczych – wyjaśnia kmdr ppor. Wojciech Mundt Rzecznik Prasowy AMW. - Dzięki ścisłej współpracy twórców technologii z przemysłem i bezpośrednimi użytkownikami. Działalność ma być głównie ukierunkowana na potrzeby ochrony morskich obszarów krytycznych w zakresie zapewnienia szeroko rozumianej obronności i bezpieczeństwa morskiego. Towarzysząca przyszłorocznym targom Balt Military Expo, poruszać ma m. in. tematy rozwoju i projektowania nowoczesnych systemów dowodzenia i uzbrojenia morskiego z przeznaczaniem na okręty oraz zadania związane

z bezpieczeństwem morskim. Konferencje NATCon skupiały się dotychczas głównie na zastosowaniu i funkcjonalności systemów okrętowych. Tematyka bezpieczeństwa morskiego jest jednak bardziej szeroka i dotyka wielu innych aspektów funkcjonowania gospodarki morskiej, m.in. bezpieczeństwa portów, statków, handlu, gospodarki nadmorskiej, a także turystyki i wypoczynku nad wodą. Jest to z pewnością szczególnie ważne, z uwagi na nowe kierunki i programy rozwoju gospodarki morskiej, takie jak np. budowa terminalu gazowego w Świnoujściu, który ma rozpocząć funkcjonowanie w 2014 roku. Ma to także związek z dyrektywami Unii Europejskiej dotyczącymi budowy systemu bezpieczeństwa portów morskich zabezpieczających infrastrukturę nadmorską przed groźbą ataków terrorystycznych od strony morza.



Fot. Andrzej J. Gojke

**Działalność ma być głównie ukierunkowana na potrzeby ochrony morskich obszarów**

Tematyka bezpieczeństwa morskiego dotyka wielu aspektów funkcjonowania gospodarki morskiej, m.in. bezpieczeństwa portów, statków, handlu, gospodarki nadmorskiej, ale również turystyki

## Ambitne mieszkanki

**PLEBISCYT** | Gdyński Magistrat zachęca swoich mieszkańców do głosowania internetowego na dwie reprezentantki miasta, które walczą w ogólnopolskim konkursie o tytuł „Człowieka bez barier 2011”.

O Nagrodę Publiczności rywalizują Beata Wachowiak-Zwara, pełnomocnik prezydenta Gdyni ds. osób niepełnosprawnych oraz 25-letnia Paulina Górnicka z Gdyni. Druga z kandydatek w wyniku wypadku komunikacyjnego w wieku 9 lat doznała wstrząsu mózgu, z czym związana jest pourazowa padaczka skroniowa. Pomimo tego ukończyła studia wyższe i nadal kontynuuje naukę. Jest prezesem Fundacji „Liczy się każdy z nas”, powstałej w celu niesienia pomocy osobom z niepełnosprawnością, ubogim i zagrożonym wykluczeniem społecznym, szczególnie ofiarom z rodzin alkoholowych. Założyła Kancelarię Doradztwa Finansowego oraz buduje Gdyński Inkubator Przedsiębiorczości, skierowany do osób z niepełnosprawnością.

(dd)

REKLAMA

EG/25/2011/A.W



**OKNA, DRZWI, FASADY  
Z PCV, ALU I DREWNA**

**BEZPŁATNA INFOLINIA  
800 10 11 12**

**RATY  
0%**

**Nowe energooszczędne okna  
oparte na technologii profili  
REHAU RAU-FIPRO  
oraz szybach  
dwukomorowych U=0,5  
pozwolą zaoszczędzić 76 %  
energii**



Do  
**76%**  
oszczędności energii  
dzięki  
**GENEO**

**Salony firmowe:**

**Rumia**  
ul. Sobieskiego 23  
Tel. (58) 677-76-00

**Gdańsk Wrzeszcz**  
ul. Wyspiańskiego 25  
Tel. (58) 559 23 48

**Żukowo**  
ul. Gdańska 35  
Tel. (58) 351-19-54

**www.windows2000.eu**

MATERIAŁY BUDOWLANE ■ MAJSTERKOWANIE ■ WYSTRÓJ WNĘTRZ ■ OGRODNICTWO

Zapraszamy na

**DNI BOHATERA DOMU**

Rabaty do -50%

Pokazy dostawców

Weekendowe licytacje produktów od 1 zł

Weekendowe konkursy z atrakcyjnymi nagrodami

doskonała izolacja  
cieplna i akustycznazamki w standardzie  
europejskimodporne na warunki  
atmosferyczne**499,-**~~749~~ TANIEJ O 250 zł

Drzwi stalowe zewnętrzne MAJORKA  
Szer.: 90 cm. Kolor: wenge.  
W komplecie: ościeżnica, próg ze stali nierdzewnej,  
klamka z szyldem i 2 zamki.  
kod 44172541

**GRATIS**  
światłówki  
energooszczędne**139,-**~~199~~ TANIEJ O 60 zł

Lampa wisząca VALVE  
Moc: 3 x 60W. Gwint: E27. Kolor: chrom.  
kod 44102492

W serii dostępna również:

lampa wisząca 60W ~~99~~ **69,-**lampa wisząca 2 x 60W ~~169~~ **99,-**kinkier 60W ~~89~~ **59,-**lampa stojąca 60W ~~149~~ **89,-****2<sup>99</sup>**~~5,80~~ TANIEJ O 2,81 zł

Termometr zaokienne  
runkowy do okien PCV  
kod 43596273

**29<sup>90</sup>**~~54~~ TANIEJ O 24,10 zł

Antena pokojowa  
38 dB z zasilaczem  
kod 43726074

gwarancja:  
6 latdeska  
w komplecie

cersanit

**199,-**

OFERTA SPECJALNA

WC Kompakt HERO  
Odpływ: poziomy.  
Armatura: splukująca 3/8".  
kod 44196334

**679,-**~~740~~ TANIEJ O 61 zł

Generator WES 2500  
kod 43796781

Zapraszamy do sklepów

Gdańsk, ul. Szczęśliwa 7

Gdańsk Oliwa, al. Grunwaldzka 309

CH Port Rumia, ul. Grunwaldzka 108

**LEROYMERLIN**dla domu,  
z pomysłemOferta ważna do **13.11.2011 r.**

www.leroymerlin.pl

# ŚLUB I WESELE

**PARTNER  
V POMORSKIEJ  
GALI ŚLUBNEJ**

Express Powiatu Kartuskiego | tel. 501 226 085 Express Powiatu Wejherowskiego | tel. 791 980 155 Express Gdyniński | tel. 791 764 155

## Perfekcyjny ślub jest dobrze zaplanowany

**ORGANIZACJA** | Przygotowania do ślubu nie powinny pozostać w pamięci jako okres zamieszania, napięć i nerwowych stresów. Dlatego warto przystąpić do nich w odpowiednim czasie. Najlepiej trzy miesiące przed uroczystością.

Współpraca przy organizacji wesela pozwoli narzeczonemu sprawdzić się pod kątem przyszłych obowiązków małżeńskich. Ważne jest więc, aby sprawiedliwie rozłożyć podział obowiązków tak, aby nie spoczywały one głównie na rękach panny młodej. Idąc tym śladem wykreował się stały podział obowiązków wśród rodzin narzeczonych. Kobieta wybierając białą suknię powinna odwiedzić mnóstwo salonów i przejrzeć kilkanaście katalogów. Panny młode, które mają zamiar zakupić również suknię dla świadkowej powinny o tym myśleć już w chwili, kiedy same rozpoczynają poszukiwania własnej sukienki. Natomiast rodzice panny młodej odpowiadają za wystawne menu, którym będą częstowani goście. W przygotowaniach mogą pomóc krewni albo można zdecydować się na obsługę cateringową. Pan młody sam troszczy się o wybór własnego garnituru. Jednak narzeczona powinna podpowiedzieć mężczyźnie jak powinien wyglądać jego garnitur, głównie pod względem kolorystyki jak i fasonu, aby współgrał z suknią. O ile narzeczona decyduje o stroju świadkowej, tak pan młody odpowiada za strój świadka. Decyzję również można przedyskutować wspólnie, aby świadkowie nie wyglądali jak z dwóch różnych bajek. Kwestię alkoholu i napojów na przyjęciu weselnym zostawiamy rodzinie pana młodego. To oni odpowiadają za wybór marki, jak również za wybór odpowiedniego samochodu. Bukiet ślubny, kwiaty do butonierki, kwiaty dla rodziców,



Fot. - stockphoto

dekoracja samochodu, kościół i sali to kolejny obowiązek należący do mężczyzny. Jeśli chodzi o bukiet ślubny jak i kwiaty do butonierki ważne jest, aby były takie same. Podróż poślubna też należy do pana młodego. W męskich rękach pozostają wszelkie formalności w biurze podróży. Sprawiedliwie i rozsądnie byłoby jednak podzielić po połowie koszty obrączek. Obrączki to symbol zawartego małżeństwa na całe życie. Dlatego też młodzi powinni wybrać je razem. Zarówno pod względem swojego gustu jak i rozmiaru. Młodzi decydują też wspólnie o liście prezentów, które im się najbar-

dzie przydadzą w mieszkaniu. Również zaproszenia należą do wspólnych wydatków. Razem powinni wybrać odpowiedni wzór zaproszeń, jak również miejsce przyjęcia, gdyż są to jedne z głównych punktów wesela. Formalności urzędowe w Urzędzie Stanu Cywilnego lub w kościele wymagają obecności obojga narzeczonych ze względu na składane pisemne podpisy i opłaty. Jeśli młodzi decydują się na osobiste wręczanie zaproszeń swoim gościom, koniecznie muszą być razem. Najlepiej zrobić to z dużym wyprzedzeniem, aby nie zostawiać tego na ostatnią chwilę. (dd)

## Przyjęcie harmonizuje ze stylem Młodej Pary

**LOKAL** | Zaproszenia wysyłamy najpóźniej miesiąc przed datą ślubu. Jednak zanim je roześlemy, należy wybrać miejsce, w którym odbędzie się najpiękniejsze przyjęcie weselne nowożeńców.

Najlepiej zrobić to możliwie jak najprędzej. Obecnie salę rezerwuje się nawet z rocznym wyprzedzeniem. Wybierając lokal musimy wziąć pod uwagę ile gości będzie obecnych, aby sala nie była za mała, ani też za duża. Przy rezerwacji właściciel poprosi o zaliczkę, której cena będzie uzależniona od standardów. Przed podpisaniem umowy należy dowiedzieć się, czy lokal będzie wystrojony, czy też trzeba to zrobić na własny koszt. Na weselu nikt nie może sobie wyobrazić przyjęcia bez orkiestry lub didżeja do zabawiania gości. Z doświadczenia wiadomo, że udane wesele z którego wszyscy wychodzą zadowoleni to takie, gdzie gra orkiestra, jest dobra muzyka i pyszne jedzenie. Muzyka powinna być zróżnicowana pod względem wieku gości, czyli trochę utworów zagranicznych, polskich i biesiadnych. Wybierając orkiestrę należy przesłuchać kilka repertuarów, aby później wybrać tę, która się najbardziej podoba. Jeśli planujemy poprawiny to przyjemnie byłoby gościom, gdyby mogli potańczyć przy muzyce. Koszt wynajęcia orkiestry jest spory. O połowę tańszy jest DJ. To na kogo się zdecydujemy, zależy głównie od tego jak duże będzie wesele. Jeśli wesele przy muzyce to i oczywiście musi być alkohol. Powinno być wódka, wina czerwone i białe dla kobiet oraz szampan na toast za młodych, który wznosi się tuż przed rozpoczęciem zabawy. Butelki powinny być udekoro-

wane wstążkami lub specjalnymi naklejkami, na których widnieją weselne wierszyki. Ilość ciast i ich rodzaje to indywidualna sprawa młodej pary. Miłym gestem jest podarowanie gościom do domu po kawalku ciasta. Tak się zazwyczaj robi, gdy zostaje za dużo ciasta lub alkoholu. Gdy już zarezerwujemy salę to powinniśmy ustalić bogate menu, które jeszcze tydzień przed weselem można zmienić. W menu powinna znaleźć się przystawka, zupa, drugie danie i deser, kolacja, sałatki, owoce, różne przekąski oraz ciepłe dania, serwowane co kilka godzin. Aby przyjęcie było oryginalne powinniśmy pomyśleć o atrakcjach dla gości. Zamówiony wodzirej w porozumieniu z orkiestrą potrafi poprowadzić całe wesele i stworzyć wiele okazji do wesolej zabawy. (dd)

**Gdy już zarezerwujemy salę to powinniśmy ustalić bogate menu, które jeszcze tydzień przed weselem można zmienić**

## Zaproszenia

**STYL** | Zaproszenia koniecznie muszą być pisemne. Najbardziej elegancko wyglądają na białym czerpanym papierze bez umieszczania odręcznych dopisków. Zaproszenia zamawiamy w zakładzie poligraficznym. Osobno powinien być wydrukowany tekst zaproszenia na ślub i osobno na przyjęcie. Jednak niekoniecznie trzeba zamawiać aż dwa rodzaje zaproszeń. Wystarczy drukowany, czy też napisany odręcznie bilecik z informacją, gdzie i kiedy odbędzie się przyjęcie weselne. Wkłada się go do koperty z zaproszeniem na ślub i wysyła do osób proszonych również na ucztę weselną. Z praktycznego punktu widzenia warto dołączyć prośbę o potwierdzenie przybycia na przyjęcie. Jeśli lista gości jest już gotowa to nie ma problemu z ilością zaproszeń, gdyż małżeństwa z dziećmi do 18 roku życia zapraszamy na jednym, natomiast starsze dzieci powinny otrzymać dodatkowe zaproszenie z dopiskiem "z osobą towarzyszącą". Cena zaproszenia zależna jest oczywiście od wykonania. Jeśli kupuje się takie, w których wypisuje się ręcznie to, kogo się zaprasza, gdzie i o której odbędzie się uroczystość i przyjęcie można liczyć, że wyda się znacznie mniej. Najdroższe są te, na których przyklejono ręczne zdobienia. Z racji na bliski kontakt rodzinny osobiście powinno się odwiedzić dziadków, rodziców chrzestnych i świadków. (dd)

## Bukiety opowiadają o miłości

**KWIATY** | Jednym z ważnych dodatków do sukni ślubnej jest bukiet kwiatów. Powinien on współgrać z kreacją i pozostałymi elementami, dlatego wizytę w kwiatami pozostawia się na

czas, kiedy już będzie wiadomo w jakiej sukni zaprezentuje się panna młoda. Niosąc do ślubu poszczególne kwiaty przekazujemy gościom wiadomość, że bez to szczęśli-

we życie i wołanie "kochajmy się", tulipan - brak duszy, niezapominajka - nie zapomnij o mnie, tęczynka - smutno mi, fiołek - skromność, narcyz - zapatrzenie w siebie. (dd)

REKLAMA EG/RED/29

WWW.POMORSKAGALASLUBNA.PL

V Pomorska Gala Ślubna

13.11.2011

RUMIA

wstęp wolny

HOTEL SPA FALTOM

REKLAMA EG/98/2011/B.S

Organizujemy:

- wesela
- przyjęcia okolicznościowe
- konferencje

Zapewniamy wyśmienite menu oraz wyjątkowy klimat naszych wnętrz!

Lisewski Dwór

Lisewo 1, 84-250 Gniewino  
tel./fax: +48 58 672 16 05  
tel. kom. +48 606 366 937  
rezerwacja@lisewskidwor.pl  
www.lisewskidwor.pl

# Dobry fotograf musi być drogi?

**FOTOGRAFIA** | Jeszcze 10 lat temu do rzadkości należały sesje plenerowe wykonywane przez zawodowych fotografów. Fotograf był raczej kojarzony ze studiem, do którego wszyscy prędzej czy później trafiali. Fotografów było niewiele, a rynek nie wymuszał na nich zbyt wielkiej kreatywności. Obecnie sprawa wygląda zupełnie inaczej.

Obraz dzisiejszego fotografa ślubnego jest różny. Z uwagi na fakt, iż w dzisiejszych czasach można w prosty i tani sposób zakupić sprzęt fotograficzny, pojawiło się wielu chętnych, aby to wykorzystać. Obecnie większość fotografów zajmujących się fotografią ślubną nie ma wystarczającej wiedzy na ten temat a ich studium fotograficznym jest własne mieszkanie. Co zatem zrobić by z setek fotografów wybrać tego, który wykona zdjęcia tak jakbyśmy chcieli? Sprawa nie jest aż tak skomplikowana jak się wydawało. W dzisiejszych czasach praktycznie każdy fotograf posiada swoją stronę internetową, na której prezentuje wykonane przez siebie fotografie. W zaciszu domu możemy dokonać wstępnej selekcji fotografów wybierając tych, którzy mają najlepsze zdjęcia. Warto zwrócić też uwagę na samą strukturę i podział galerii na stronie fotografa. Jeśli fotograf nie udostępnia na swo-

jej stronie serii zdjęć konkretnej Młodej Pary, a jedynie pomieszczone zdjęcia różnych par, możemy mieć do czynienia z kiepskim fotografem nawet jeśli te pomieszczone zdjęcia są bardzo ciekawe. Czego? Profesjonalny fotograf wykonuje na sesji plenerowej sporo zdjęć, często też improwizuje, aby sesja była niepowtarzalna i aby Młoda Para miała wiele ciekawych ujęć. Owoce takiej sesji plenerowej jest około 40 oryginalnych zdjęć z czego połowa to prawdziwe „hity”. Jeśli zatem na stronie fotografa znajdziemy dział z seriami zdjęć konkretnych Młodych Par, a każda sesja będzie obfitująca w ilość i ja-

kość zdjęć, możemy być pewni, że ten fotograf utrzymuje wysoki poziom. Jeśli jest odwrotnie - istnieje prawdopodobieństwo, że fotograf z każdej sesji plenerowej uzyskuje zaledwie kilka fajnych zdjęć z których jedno, czy dwa są warte publikacji.

Przeglądając stronę fotografa, warto również zwrócić uwagę na inne zdjęcia wykonywane w dniu ślubu. Tak zwany reportaż jest również bardzo ważny, a zdjęcia wykonane w tym dniu powinny opowiadać historię tego ważnego momentu w życiu. Tu warto nadmienić, iż nie każdy fotograf sprawdza się zarówno w reporterce, jak i w



artystycznych zdjęciach plenerowych. To bardzo odległe dwa tematy, które mają opanowane tylko najlepsi.

Kolejną ważną kwestią są narzędzia, które wykorzystuje fotograf do zatrzymania tak ulotnej chwili jaką jest ślub. Praktycznie każda Młoda Para chciałaby, aby zdjęcia były wysokiej jakości nie tylko artystycznej, ale również technicznej. To dobry tok myślenia i warto zwrócić na to uwagę wybierając fotografa na ślub. Warto zwrócić uwagę, czy fotograf posiada tzw. „zdublowany sprzęt”. Tańsi fotografowie nawet nie zaprzątają sobie głowy zapasowym aparatem do czasu, gdy ich sprzęt odmówi posłuszeństwa. A zdarza się to dość często. Lustrzanki, w przeciwieństwie do swoich mniejszych braci - aparatów kompaktowych, mają sporo elementów ruchomych, które mogą odmówić posłuszeństwa w najmniej odpowiednim momencie. Do tego dochodzą błędy oprogramowania itp. Dlatego właśnie fotograf, który ma 2 aparaty i lampy błyskowe powinien w naszych oczach mieć dodatkowy plus. Czy zatem istnieje zależność pomiędzy drogim fotografem a dobrym fotografem? Poniżej tak. Na pewno bardzo tani fotograf nie będzie dysponował w pełni profesjonalnym sprzętem fotograficznym. Nie jest też regułą, że ci najdrożsi fotografowie są najlepsi. Jeśli zatem chcemy mieć profesjonalne zdjęcia ze ślubu, wesela i pleneru, musimy uzbroić się w cierpliwość i poświęcić trochę czasu na szukanie najlepszego fotografa za rozsądną cenę. [www.fotograf-slub.pl](http://www.fotograf-slub.pl)

## Złoty symbol małżeństwa

**OBRĄCZKI** | Fascynacja złotem i srebrem jest stara jak nasza cywilizacja. Nowożeńcy zawsze chętnie nosili ozdoby z tych szlachetnych metali, przypisując im właściwości magiczne i lecznicze. Dzisiaj bardziej docenione są jej estetyczne i artystyczne walory, a obrączka ślubna jest symbolem trwałości i wzajemnej miłości. Z obrączkami związana jest silna wiara, iż trzeba je nosić na prawej ręce i tylko na czwartym serdecznym palcu, gdyż noszenie jej na palcu nieparzystym oznacza niewierność. Do dobrego zwy-

czaju należy wygrawerowanie wewnątrz daty ślubu i imion współmałżonków. Obrączki założone z miłością i noszone z wiarą, stanowią najmocniejszy węzeł zgody i najsilniej przywiązują do siebie ludzi. Dlatego młodzi ludzie powinni przeznaczyć trochę czasu na wybór obrączek. W końcu będą je nosić przez całe życie. Dobrą sprawą jest zapoznanie się z ofertą wielu zakładów jubilerskich. Można to zrobić nie wychodząc z domu, przeglądając oferty w internecie lub katalogu.

(dd)

## Podróż pojazdem z marzeń

**TRANSPORT** | Ważnym elementem na ślubie jest pojazd, którym przyszli małżonkowie pojedą do kościoła i na przyjęcie weselne. Obecnie narzeczeni mają do wyboru kilka rozwiązań, spośród których warto wybrać to najbardziej efektywne. Najczęściej wypożyczana jest limuzyna dla par, które chcą zaznać odrobinę luksusu i wejść w nowe życie z impetem. Jest uniwersalnym rozwiązaniem jeśli chodzi o rodzaj imprezy i porę roku, w której się odbywa. Pasuje najbardziej do nowoczesnych i ekskluzyw-

nych przyjęć. Dorożka jest również popularna, jednak wybierana przez pary, które chcą w danym dniu poczuć więcej romantyzmu. Najlepiej wspólnie z imprezami w stylu retro grać muzyką z lat 50. i 60. i wejść w nią z impetem. Auta sportowe czy motory są również spotykane. Wybierane przez ludzi nie mogących usiedzieć w miejscu, którzy chcą się wyróżnić na tle tłumu i oczekują lekkiej nutki adrenaliny. A miłośnikom wrażeń ekstremalnych proponujemy skok ze spadochronem.

(dd)

## Praktyczne upominki

**PREZENTY** | Obdarowywanie nowożeńców prezentami jest równie starym, co miłym zwyczajem. Można także wręczyć im pieniądze, włożone do koperty i dołączone do kwiatów, jednak jest to mało osobiste i niezbyt eleganckie.

Ślubne prezenty są nie lada wyzwaniem dla zaproszonych gości. Zastanawiają się oni co będzie przydatne młodym, czego im brakuje a jednocześnie czego nie kupią inni. Dlatego też często pojawia się problem. W ostatnich latach dużym

powodem cieszy się lista prezentów, którą narzeczeni dołączają do zaproszeń. Znajdują się na niej poszczególne przedmioty, które są wytypowane przez młodych. Jednak przy sporządzaniu listy należy pamiętać o kilku istotnych rzeczach. Wyznaczone prezenty powinny dzielić się na tanie, droższe i najdroższe.

(dd)

REKLAMA EG/94/2011/B.S

Małżeństwo w wodzie

**TWÓJ OSOBISTY FOTOGRAF**

PHOTOGRAPHY

[www.mgphotography.pl](http://www.mgphotography.pl)

tel. 604 423 419 email: kontakt@mgphotography.pl

REKLAMA EG/87/2011/B.S

**FOTOGRAF ŚLUBNY**

506-350-716

[www.aga-studio.com.pl](http://www.aga-studio.com.pl)

REKLAMA EG/93/2011/B.S

**KFAF** fotografia

[www.kfaf-fotografia.pl](http://www.kfaf-fotografia.pl)

tel. 506-388-501

REKLAMA EG/92/2011/B.S

Artystyczna Organizacja Wesel

**DJ+Wodzirej**

**BRYGADA**

tel. 601 626 781

[www.superzabawa.com](http://www.superzabawa.com)

REKLAMA EG/99/2011/B.S

restauracja kaszubska

**Pod Lasem**

restauracja cafe&bar pokoje gościnne

**Oferujemy:**

- 2 sale, organizujemy wesela do 130 osób
- 33 miejsca noclegowe w komfortowych pokojach
- parking na 60 samochodów
- ogrodzony teren
- taras z ogrodem
- profesjonalna obsługa

**Idealne miejsce na przyjęcie weselne**

Restauracja Kaszubska "Pod Lasem"

ul. Pod Lasem 1, Koleczkowo k.Gdyni

tel. 58 677 02 82

[www.podlasem.gda.pl](http://www.podlasem.gda.pl)

REKLAMA EG/84/2011/B.S

**FOTOGRAFIA** [www.marekstillier.com](http://www.marekstillier.com)

601-621-088

REKLAMA EG/65/2011/B.S

fotograf **Marcin Kozłowski**

[www.mkozlowskifoto.pl](http://www.mkozlowskifoto.pl)

mkozlowskifoto@wp.pl

tel. 607 443 368

REKLAMA EG/RED/30

SALON MODY ŚLUBNEJ

**Aspena**

**Wejherowo**

ul. 10 Lutego 1/u7

[www.aspena.com.pl](http://www.aspena.com.pl)

58 677 27 00

REKLAMA EG/103/2011/B.S

**Pjfoto.pl**

**Fotografia ślubna**

[www.pjfoto.pl](http://www.pjfoto.pl)

studio@pjfoto.pl

+48 784 023 586

# Wszystko czego potrzebujesz do ślubu

**TARGI** | Pomorskie Targi Ślubne w Rumi nazwane Pomorską Galą Ślubną mają odróżniać się od innych targów przede wszystkim formą, kameralnymi wnętrzami hotelu, w którym odbywa się gala, elegancją, wieloma atrakcjami i dużą ilością wartościowych nagród.

Odbędą się pokazy sukni ślubnych renomowanych światowych firm, występy artystów i konkursy. Nagrodą główną będzie suknia ślubna Cymbeline Paris o wartości 5000 zł oraz suknia Sincerity za 4000 zł i suknia za 3000 zł. Dodatkowym atutem jest możliwość porozmawiania, ewentualnego podpisania umowy z wystawcami przy kawie, herbacie i ciasteczku. W poprzednich latach mogliśmy podziwiać m.in. wytworne suknie, ciekawe dekoracje, biżuterię, ale również skosztować czekolady płynącej z pięknej fontanny, degustować tort weselny czy podziwiać okazałe limuzyny do ślubu, zdjęcia i wiązanki ślubne. W tym roku również nie zabraknie atrakcji w postaci pokazów makijażu, tańca, najnowszych kolekcji sukni ślubnych, bielizny, garniturów i dodatków. Już o godz. 11 rozpocznie się uroczyste otwarcie gali, a o 11.30 prezentacja pojazdów ślubnych przed hotelem i firm usługowych. Od 13.00 wystąpi zespół Dolce Vita i Enjoy Life. Na 13.30 zaplanowano degustację słodkiego tortu. Po nim odbędzie się pokaz barmański Bar Cocktail i mini recital „Klasyka na Twoim ślubie”, gdzie zaśpiewa sopranistka Karolina Driemel. Poza tym od 15.00 pokaz makijażu ślubnego Studia Hanny

Zyguły oraz występy zespołu Dolce Vita i Enjoy Life. Wielki pokaz sukni Justin Alexander, Sincerity, Sweetheart oraz fryzur i biżuterii Onyx Art, a także bukietów i biżuterii florystycznej Agaty Warmowskiej rozpocznie się o godzinie 16. Po drugiej odsłonie pokazu barmańskiego Bar Cocktail, sukni ślubnych, biżuterii i fryzur, odbędą się atrakcyjne konkursy z nagrodami. Już od 17.30 można powalczyć o piękną suknię Cymbeline Paris o wartości 5000 zł. Poza nagrodą główną, przewidziano drugą nagrodę w postaci sukni ślubnej Sincerity za 4000 zł oraz trzecią nagrodę czyli suknię ślubną za 3000 zł z Salonu Carmen. Dodatkowo można będzie wylosować kompleksową obsługę muzyczną balu weselnego w maju lub lipcu 2012 roku z trzema wejściami solistycznymi w kościele na klawier, saksofon sopranowy i altowy o wartości 5000 zł oraz komplet bielizny Simone Perele za 700 zł i Implicite za 300 zł, a także biżuterię Onyx Art i biżuterię ślubną za 600 zł od SilvArt, dwie dekoracje na samochód po 150 zł każda, trzy kupony rabatowe 200 zł na dekorację sali, dwa karnety po 250 zł do wykorzystania w SPA w hotelu Faltom w Rumi i kupon o wartości 250 zł za zaproszenia. (dd)



Nagrodą główną będzie suknia ślubna Cymbeline Paris o wartości 5000 zł oraz suknia Sincerity za 4000 zł i suknia za 3000 zł

REKLAMA EG/101/2011/B.S

www.agrotka.pl

**AGROTKA**  
GOSPODARSTWO AGROTURYSTYCZNE

Sala weselna  
Pokoje gościnne  
Imprezy okolicznościowe

Oślonino, ul. Kasztanowa 1  
tel. 58 673 86 96  
gsm. 600 509 849

REKLAMA EG/92/2011/B.S

**FOTOGRAF**

6 lat praktyki  
profesjonalny sprzęt  
mistrzowskie ujęcia  
przystępna cena

tel. 504-800-800  
fotograf-slub.pl  
ZATRZYMACZKA

REKLAMA EG/97/2011/B.S

**Godding**  
Sopot

**miejsce na Twoje wesele**

☎ 509 665 734

www.godding.pl

81-877 Sopot, Smolna 21

Z Expresssem 7% rabatu na menu,  
przy organizacji wesela w piątek 2012 r.

REKLAMA EG/102/2011/B.S

**OBRĄCZKI ŚLUBNE**

www.vimart.pl

Gdańsk ul. Subisława 27/c/lok.12  
obok pawilon SKM Żabianka

REKLAMA EG/100/2011/B.S

**Retro**  
Warszawa M20

♦ Wyjazdy okolicznościowe  
♦ Sesje fotograficzne  
♦ Śluby

kom. 503-095-699  
www.warszawaretro.pl

REKLAMA EG/86/2011/B.S

senman  
fotografia ślubna

www.senman.eu  
tel.: 517 429 990



# Ogłoszenie tygodnia

Kupno, sprzedaż, wynajem domów, mieszkań, działek oferuje pośrednictwo, tel. 507 019 306, gwarantujemy wysoką skuteczność. Zgłoszenia również sms.



**79986** 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA  
(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. **EXPMSP: treść** (maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

**72240** 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA,  
SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

na studia techniczne, przygotowanie do matury, tel. 58 623 30 45

Korepetycje z fizyki i chemii w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel. 58 677 01 50

## SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY  
TELEFONY  
INNE

Kupię sprawną kasę VHS do przegrywania małych kaset z kamery, tel. 505 058 764

## PRACA

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Cieśla, szukam pracy z wynagrodzeniem co tydzień, tel. 794 620 682

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian za pokój na terenie Wejherowa, tel. kontaktowy: 532 239 502

Szukam pracy od zaraz jako pracownik budowlany tel. 695 462 819

Uczniwa 30 letnia dziewczyna szuka pracy jako niania, pomoc domowa lub sprzątaczką Sierakowice - Kartuzy tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nalogów, zaopiekuję się dzieckiem, może być niemowlę, lub starsza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejherowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza z Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dzieckiem u siebie w domu, w wieku powyżej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wejherowo), doświadczenie, tel: 692 575 818

## USŁUGI

REKLAMA EG/60/2011/B.S

### Dochodzenie odszkodowań od firm ubezpieczeniowych

Zajmujemy się szkodami:  
- osobowymi  
- komunikacyjnymi

Bezpłatne konsultacje prawne  
tel. 792 03 90 90  
tel. 58 728 23 92  
www.dochodzeniaodszkodowan.pl

Malarz kultura osobista pogodnego charakteru wymaluje sympatycznej Pani mieszkanie, dom, wnętrza i nie tylko jestem do usług tel. sms 512 037 226

Kupno, sprzedaż, wynajem domów, mieszkań, działek oferuje pośrednictwo, tel. 507 019 306, gwarantujemy wysoką skuteczność. Zgłoszenia również sms.

Kredyty gotówkowe, konsolidacyjne oraz hipoteczne za dużą skutecznością oferuje PFI Partner tel. 507 019 306 zgłoszenia również sms.

Pożyczki prywatne pod zastaw nieruchomości, tel.510 908 900 www.podzastaw.com

REKLAMA EG/58/2011/B.S

### NAPRAWA PRALEK, LODÓWEK

Gdynia, Gdańsk, Sopot  
☎ 58 664 48 35  
☎ 58 303 61 61  
☎ 58 554 22 02  
☎ 516 153 780  
☎ 501 103 397

Mistrz uzdrowiciel bioenergoterapeuta zaprasza na terapie choroby i bóle kręgosłupa różnego pochodzenia również choroby nowotworowe i inne, umów się na spotkanie, tel. 510 118 155

Twój prywatny trener,

tel: 531 755 555

Profesjonalne strony internetowe, szybkie terminy realizacji, niskie ceny - 299 zł/strona www, tel: 504 256 658

REKLAMA EG/33/2011/B.S

### Mąż na godziny

ZADZWOŃ I POWIEDZ CO JEST DO ZROBIENIA - TRÓJMIASTO I OKOLICE  
tel. 530-194-788  
www.nagodziny.com.pl

e-mail: gdynia@nagodziny.com.pl

pranie prasowanie carowanie **Żona na godziny.**

Remonty, wykończenia, 100% zadowolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

Tworzenie stron www na zamówienie, szybko, profesjonalnie, tania, tel: 504 265 658

REKLAMA EG/52/2011/B.S

### UBEZPIECZENIA OD A DO Z

✓ komunikacyjne  
✓ majątkowe  
✓ OFE  
✓ inne

Dom Rzemiosła pok. 506  
ul. 10 lutego 33  
☎ 58 661 84 05

## TOWARZYSKIE

Samotna blondynka, lat 42, pozna miłego, inteligentnego pana z okolic Wejherowa, tel. 511 276 546

Wdowa lat 50, 176 cm, pozna pana o dobrym sercu, wysokiego, tel. 601 479 851

Kobieta 57 lat, samotna, zadbana, niezależna, optymistka, pozna miłego pana do 60 lat, na dalsze dni, dzwoń, tel. 511 940 433

Ja 22 lata, wysportowany, 183 cm, szatyn, szukam ładnej kobiety do wspólnych zabaw. Lubię starsze, tel. 696 454 028

Wolny 27lat, miły, uprzejmy, o dobrym sercu pozna kobietę z podobnymi cechami z Wejherowa lub okolic. Cel stały związek, tel: 792 255 762

Skromny kawaler lat 41, szczupły, abstynent z ruchomościami i nieruchomościami, pozna do stałego związku inteligentną panią o podobnych zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, niepalący, z własnym lokum, pozna panią celem miłego spędzenia czasu, Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna zmotoryzowanego pana o podobnych cechach. Kultura osobista ponad wszystko tel. 517 324 144

## ZWIERZĘTA

## RÓŻNE

Sprzedam nieużywany materac wraz z pompką o wymiarach - 191 x 137o grubości 22 cm - firma Relax, Welurom, dwuosobowy, niebieski, cena: 80 zł - połowa, Wejherowo, tel. 664 750 648 lub 664 946 125

Sprzedam rower, koła 24, górski, wiśniowy, osprzęt Shimano, stan bdb, 190 zł, piekarnik do ciast z blachy 95 zł, gofrownica stan bdb, expres do kawy, nowy, tel: 530 834 307

Ława stolarsko - rzeźbiarska, stary typ, tania sprzedam, tel: 58 672 69 91

Sprzedam ławę do salonu, kolor, kolor orzech, 130 - 165x65 cm, rozkładana, podnoszona, stan bdb., cena: 150 zł, tel: 698 626 162

Sprzedam kozuch damski XXL, kolor jasnobrązowy, nowy, cena: 500 zł, tel: 58 624 38 78

Sprzedam poduszkę do masażu siedząco - leżącą, nowa, za 350 zł, tel: 58 672 69 40

Sprzedam płyty winylowe, Santana Queen, U2, Jes, Tsa, Pink Floyd, Nazareth

i inne, tel. 507 446 479

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele ze skóry, kolor kremowy, stan idealny, cena: 2600 zł, tel. 509 409 365

Sprzedam suknie ślubną roz. 38 - 40 cena: 250 zł, tel. 508 274 302

Sprzedam deskę kreślarską, formatu A1, mechanizm ustawienia sprężynowy - stan bardzo dobry, tel. 507 019 306

Sprzedam meblościankę kol kalwados mało używana dl. 2,60, wys. 196, tel. 606 974 563

Sprzedam krzeselko do kamienia, wazniak, podgrzewacz, laktator, materacyk, ubranka nowe i używane dla dziewczynki od 0 - 2 lat itp., tel. 606 974 563

Sprzedam suknie ślubną roz. 38 - 40 cena: 250 zł, tel. 508 274 302

Sprzedam gazowy podgrzewacz wody Junkers Bosch, tel. 506 464 977

Sprzedam piec CO 25 kW z rusztem i podajnikiem ślimak na ekogroszek, cena 4 tys. zł, Kartuzy, tel. 508 546 665

Sprzedam wózek x-Lander głęboki, spacerówka + gondola, stan dobry, kolor grafit, tel. 517 951 584, Wejherowo - Gowino

Sprzedam okno balkon PCV, białe 100 x 220, małą pralkę wirmikową i magiel elektryczny, tel. 603 657 744

Łóżko piętrowe Ikea z materacem 200 x 90 cm, 200 zł, Borkowo, tel. 511 970 426

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 42,

REKLAMA

EG/RED/08

## OSRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW MADZIA

- KURSY PRAWA JAZDY  
- JAZDY DOKSZTAŁCAJĄCE

GDYNIA, ul. WEJHEROWSKA 55 - XIV LO  
tel. 608 663 609

MARCIN KOLACZKOWSKI, JACEK KORCZAKOWSKI, HADRIAN FILIP TABECKI przedstawiają:

# WIDOWISKO MUZYCZNE

KSIAZKA Z CD JUZ W SPRZEDAZY

# Krzyżacy

ROCK-OPERA NA PODSTAWIE POWIEŚCI H. SIENKIEWICZA

GADOWSKI - BALCAR - SILSKI - CUGOWSKI  
oraz inni wybitni polscy aktorzy i wokaliści w pierwszej od lat polskiej rock-operze!

**15 XII GDYNIA HALA GDYNIA**

Producenci: STYMO TEKA Współpracownicy: strefa.zamki.pl Szwarczyński Muzyka bez granic MAKRO

Bilety: Hala Sportowo-Widowiskowa „Gdynia” (58) 783 55 00, empik, www.MAKROCONCERT.pl

REKLAMA EG/B89/2010/B.S

www.allepaznokciegdynia.pl

Allepaznokcie Gdynia Ulica Lidzka 3 (Orłowo)  
tel. 502 711 506

Największy i najtańszy w mieście wybór produktów profesjonalnych do stylizacji paznokci oraz depilacji ciała. Oferujemy także kosmetyki firmy BIELEND.

REKLAMA EG/RED/09/K.F

WROŃSKI SPÓŁKA JAWNA

POLBRUK

PROMOCJA KOSTKI POLBRUK: MARKADO, NOSTALITE, PALINEA

## HURTOWNIE MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH

- LESZNO k. KARTUZ  
ul. Stoneczna 1  
telefon: 58 681 11 22  
tel. komórkowy: 607 151 303
- KŁOBUCZYNO  
telefon: 58 686 23 93  
tel. komórkowy: 691 407 235
- MISZEWO 10a  
telefon: 58 684 88 88  
tel. komórkowy: 601 090 090
- SKARSZEWO  
ul. Kościarska 20  
telefon: 58 736 86 67  
tel. komórkowy: 607 151 259

SPRZEDAŻ BETONU TOWAROWEGO  
CENY PROMOCYJNE

GORAN BREGOVIC  
WEDDING AND FUNERAL BAND  
Z ZESPOŁEM ŚLĄSK

**25 XI GDYNIA HALA GDYNIA**

Bilety: Hala Sportowo-Widowiskowa „Gdynia” 58 783 55 00  
empik, www.MAKROCONCERT.pl

# Remis dał Rosji puchar

**PIŁKA RĘCZNA** | Trzydniowe święto szczypiorniaka w Gdyni zakończone zwycięstwem Rosji. Polacy zaprezentowali się dobrze w ważnym sprawdzianie przed styczniowymi Mistrzostwami Europy.

**Łukasz Krzemieński**  
l.krzeminski@expressy.pl

Mimo, iż biało-czerwoni nie przegrali ani jednego spotkania w gdyńskim turnieju to nie mogli cieszyć się z końcowego triumfu. Zremisowane spotka-

nie z Rosją zdecydowało, że to nasi wschodni sąsiedzi okazali się najlepsi nad morzem, zwyciężając lepszym stosunkiem bramkowym.

Polacy tumiej rozpoczęli od pokonania Austrii 29:27. Trener Bogdan Wenta miał jednak

sporo pretensji do swoich zawodników.

- Popelniliśmy bardzo dużo błędów technicznych – mówił szkoleniowiec biało-czerwonych. - To w zasadzie wyklucza wygraną, gdy rywal prezentuje odpowiedni poziom. Au-

stria postawiła trudne warunki. Spotkanie z Białorusią wydaje się łatwiejsze, ale zawsze zależy to od tego na ile pozwolili nam przeciwnik i odwrotnie. Białorusini, szczególnie na początku spotkania postawili wysoko poprzeczkę. Już na

wstępie prowadzili 3:0 i Polacy musieli z mozołem odrabiać straty. Gdyby nie fantastyczna postawa w bramce Piotra Wyżomirskiego a także Adama Malchera (obronił dwa rzuty karne) o wynik zapewne drżelibyśmy do samego końca pojedynku. Skończyło się zwycięstwem Polaków 28:22, głównie dzięki bardzo dobrze zagranej końcówce spotkania. Tym sposobem wiadomo było, iż niedzielne, ostatnie spotkanie turnieju, pomiędzy Polską a Rosją rozstrzygnie, kto zwycięży w gdyńskim turnieju. Okazało się, że owszem o zwycięstwie w turnieju rozstrzygnęło, ale już o wyższości którejś z ekip nieko-

niecznie. Mecz zakończył się, bowiem remisem 29:29.

Spotkanie było niezwykle wyrównane a emocje sięgnęły zenitu w końcówce. Polacy po fantastycznym pościgu odrobili stratę trzech bramek i nie tylko doprowadzili do remisu 28:28, ale zdobyli jeszcze jedną bramkę za sprawą Marcina Jureckiego. - Rosja to silny zespół i wiedziałem, że każdy nasz błąd zostanie wykorzystany – komentował po meczu Bogdan Wenta. - Szkoda, że nie mogłem skorzystać z wszystkich zawodników, ale wolałem oszczędzić Szmala, Jurkiewicza i Lijewskiego z powodu drobnych urazów.

REKLAMA EG/RED/04

**SUPERSTAL**  
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

**SUPERSTAL**  
TYPOWE I NA ZAMÓWIENIE

**TANIO I SZYBKO**

**RATY**

52/520-44-97 oraz 667-561-233

[www.blaszaczki.pl](http://www.blaszaczki.pl)

REKLAMA EG/RED/05

**DRZWI STALOWE**  
PRODUCENT

okna i drzwi  
**WIKĘD**

PRODUKT POLSKI

2

[www.wiked.pl](http://www.wiked.pl)

REKLAMA EG/78/2011/B.S

**POŻYCZKA**  
**KONSOLIDACYJNA**

zamień owocnie kilka rat w 1 niższą

GDYNIA  
ul. 10 LUTEGO 2/1  
tel. (58) 667 49 21, kom. 693 447 245

**SKOK** św. Jana z Kęt

[www.skokjan.pl](http://www.skokjan.pl)

REKLAMA EG/175/2011/R.L

**UZDROWICIEL z FILIPIN**  
**REYNALDO JUN LITAWEN**  
i jego niezwykły dar uzdrawiania poprzez dłonie !!!

REYNALDO JUN LITAWEN jest jednym z najlepszych filipińskich uzdrowicieli z wieloletnim doświadczeniem i praktyką uzdrawiania oraz dużymi osiągnięciami. Wieloletni członek Christian Spiritual Regeneration Movement i Stowarzyszenia Filipińskich Uzdrowicieli. Wywodzi się ze znanej rodziny uzdrowicieli na Filipinach. Jego nazwisko i moc uzdrawiania znane są w całej Europie i Polsce. Niespotykane umiejętności, intuicja i skuteczność uzdrawiania, a także dar przekazywania cudownej i pozytywnej energii zatrzymały u setek ludzi rozwój najcięższych chorób. Efektywność jego działania jest ogromna i pomocna przy rozmaitych chorobach w szerokim i nieograniczonym zakresie. Uzdrowiciel jest zdolny poprzez intensywną koncentrację wytworzyć ogromną energię eteryczną wokół swoich rąk, którą przekazuje choremu.

**Jego moc uzdrawiania pomaga w leczeniu: chorób nowotworowych, wadach serca, chorobach oczu, nerwicach, deformacji kręgosłupa, miażdżycy, paraliżach, kamieniach nerkowych i żółciowych, chorobach prostaty, wrzodach żołądka i dwunastnicy, guzach i cystach, chorobach kobiecych oraz innych schorzeniach. Jego moc oddziałuje na cały schorowany organizm, udrażniając kanały energetyczne.**

**Przykładem skuteczności uzdrawiania jest:**  
Pan Józef z Wrocławia – któremu po dwóch wizytach u uzdrowiciela ustąpiły bóle kręgosłupa i zakończył się problem z przerostem gruczołu prostaty. Pani Maria z Krakowa – zapewniła, że dzięki wizytom u uzdrowiciela pozbyła się mięśniaków na narządach rodnych co potwierdziły badania USG. Pan Andrzej z Gdańska - po trzech wizytach u uzdrowiciela zdjęcie USG potwierdziło pozbycie się kamieni w woreczku i nerkach. Pani Janina z Katowic - po wizycie u pana REYNALDO wchłonął się guz piersi, który był przeznaczony do operacji.

Te przykłady to tylko znikomy procent ludzi, którym udało się pomóc w cofnięciu lub całkowitym wyleczeniu. Cieszą się oni dobrym zdrowiem i nie ukrywają, że zawdzięczają to skromnej osobie Pana Reynaldo.

**Dopóki pacjent wierzy w istnienie sił ponad ludzkich i jest otwarty na działanie uzdrowicieli, zawsze może osiągnąć pomoc.**

Wielu z nas boryka się z problemami zdrowotnymi, wobec których jesteśmy bezradni. Zmęceni chorobą, szukamy ukojenia, sposobu na uleczenie nie tylko ciała, ale również umęczonej duszy. Z pomocą poszukującym przychodzi znane od lat metody stosowane przez filipińskiego uzdrowiciela. Uzdrowienie bez bólu, operacje bez użycia skalpela stosowane są przez Filipińczyków, zwanych także wybrańcami dobrych duchów, od czasów starożytnych, jednak do tej pory fenomen i tajemnica wykonywania tych zabiegów pozostaje nieodkryta. Haeterzy, bo tak również nazywani są uzdrowiciele, podczas swoich praktyk nie używają żadnych środków znieczulających. Zabiegi polegają na energ-

tycznym wzmocnieniu chorych organów i tkanek, wzmocnieniu systemu odpornościowego, oczyszczeniu organizmu z toksyn. Jednym z najpopularniejszych i najsukuteczniejszych haeterów, znanym w całej Europie jest Filipińczyk Reynaldo Litawen, który posiada wieloletnie doświadczenie i ogromną wiedzę przekazywaną w rodzinie z pokolenia na pokolenie. Filipińczyk podróżuje po całej Polsce, by pomagać ludziom szukającym pomocy w leczeniu najróżniejszych dolegliwości. Jego metody opierają się głównie na intensywnej koncentracji, przez co wytwarza się ogromna energia eteryczna wokół jego rąk. - Choć medycyna akademicka poczyniła wielkie postępy, to ciągle pewne obszary ludzkiego wnętrza są niezbadane.

Nie wszystko można zbadać empirycznie. Moje ręce podczas zabiegów zachowują się jak bieguny elektryczne. Powodują kontrolowany przepływ energii przez organizm pacjenta – podkreśla uzdrowiciel. Ogromna charyzma, modlitwa oraz medytacja sprawiają, że terapeuta wprowadza się w stan religijnej żarliwości. Emanuje z niego potężna uzdrawiająca siła. Głęboka duchowa postawa pacjenta jest bardzo pomocna w uzdrawianiu. Dopóki pacjent wierzy w istnienie sił ponadludzkich i jest otwarty na działania uzdrowiciela – zawsze może osiągnąć pożądany efekt. Filipiński uzdrowiciel działa na cały organizm. Znajduje zaburzenia energetyczne różnych organów i skutecznie je eliminuje. Wzmacnia naturalne siły obronne pacjenta, udraż-

nia kanały energetyczne i je oczyszcza. Niespotykane umiejętności, intuicja i skuteczność uzdrawiania, a także dar przekazywania cudownej i pozytywnej energii zatrzymały u tysięcy ludzi rozwój najcięższych chorób. Efektywność jego działania jest ogromna i pomocna przy rozmaitych chorobach w szerokim i nieograniczonym zakresie. Uzdrowiciel stosuje również zabiegi refleksologiczne, które immunologicznie oddziałują na schorowane i wycieńczone chorobą ciało. Każdy, kto poszukuje ulgi w cierpieniu, może się do niego zgłosić. Wystarczy zadzwonić i umówić się na wizytę. Każdy pacjent przyjmowany jest indywidualnie, a uzdrawianie jest dostosowane do potrzeb danej osoby, w zależności od tego, jak wiele czasu trzeba jej poświęcić.



## REYNALDO JUN LITAWEN

Zapisy i informacje

784 608 979, 784 608 847

## PRZYJMujemy:

21 listopad SŁUPSK

22 listopad WEJHEROWO

23 listopad GDYNIA

24 listopad STAROGARD GDAŃSKI

Zapisy i informacje

od poniedziałku do soboty

w godzinach od 8.00 do 13.00

i od 15.00 do 20.00

# Prawdziwy sprawdzian szczypiornistek

**PIŁKA RĘCZNA** | Osiem zwycięstw z rzędu odniosły zawodniczki Vistal Łączpolu Gdynia. Teraz przed nimi dwa spotkania, które pokażą, w jakim miejscu są obecnie.

Tak jak pisaliśmy wcześniej, w Superlidze kobiet liczą się trzy zespoły. Reszta stawki zdecydowanie odstaje i ma to swój wymiar w ligowej tabeli. Zagłębie Lubin, SPR Lublin i Vistal Łączpol Gdynia zasłużenie przewodzą stawce i żadna z drużyn jeszcze nie straci-

ła nawet punktu. Tym bardziej ciekawie zapowiadają się dwie najbliższe kolejki. Podopieczne Tomasa Orneborga zmierzą się w nich najpierw z Mistrziami Polski a później z zespołem z Lublina. Rywalizacje na szczycie zakończy 11 kolejka, gdy to zmierzą się ze

sobą zespoły KGHM i SPR. W środę 16 października do Gdyni przyjadą Mistrzynie Polski a zarazem lider tabeli czyli KGHM Zagłębie Lubin. Będzie to zapewne wielkie piłkarskie święto. Przypomnijmy, że oba zespoły po raz ostatni spotkały się właśnie w Gdyni

jeszcze latem w turnieju o Puchar Gdyni. Wtedy to imprezę wygrały gospodynie, które pokonały m.in. właśnie Zagłębie. Stać więc podopieczne Tomasa Orneborga na pokonanie lubinianek. Początek środzowego pojedynku o godzinie 18.00.

**Lukasz Krzemiński**



Fot. L. Krzemiński

Oba zespoły spotkały się w Turnieju o Puchar Gdyni

REKLAMA

EG/RED/03

MIX

## OSWAJACZ INTERNETOWY DLA SMARTFONÓW

Szczegóły w Regulaminie promocji „Oswajacz internetowy - Oferta Smartfonowa w Plusie Mix”. Oferta aktualna na dzień 9.09.2011 i może ulec zmianie.



od 1 zł

Smartfon Sony Ericsson Xperia X8 od 1 zł już w doładowaniu 50 zł

Daj o siebie zadbać.

plus

Gdynia  
C.H. Batory 2 piętro  
ul. 10 Lutego  
tel. 58 661 81 21

Gdynia  
C.H. Wzgórze  
ul. K. Górskiego 2  
tel. 58 669 64 01

## Akademia dziesiąta w Kaszub Cup

**PIŁKA NOŻNA** | Dobrze spisał się rocznik 2003 Akademii Piłkarskiej Gdynia w tegorocznej edycji Kaszub Cup.

Sobotnie mecze grupowe rocznika 2003 przyniosły wiele emocji. Akademia Piłkarska Gdynia zanotowała dwa zwycięstwa i dwie porażki.

- Szczególnie pokonanie 3:1 Lechii Gdańsk sprawił chłopakom wiele radości – komentował trener AP, Grzegorz Niciński. Młodzi zawodnicy z Akademii upodobili sobie wynik 3:1. W pierwszym spotkaniu właśnie w takim stosunku adepci AP Gdynia ulegli Błękitnym Wejherowo. Następnie identycznie zakończył się mecz ze Sztormem Mosty. Zwycięstwo przyszło w trzecim spotkaniu. Po bardzo dobrej grze Akademia Piłkarska pokonała Lechię Gdańsk 3:1. Młodzi za-

wodnicy poszli za ciosem i w kolejnym spotkaniu, którego stawką było rozstawienie w walce o konkretne miejsca pokonali 4:0 Dragon Bojano.

W niedzielę Akademia Piłkarska zagrała o miejsca 9-12. W pierwszym meczu Akademia Piłkarska pokonała Błękitnych II Wejherowo 2:1. W kolejnym spotkaniu znów AP była bliska zwycięstwa. Tym razem jednak WKS FC Gowdolino nie dał się pokonać i ostatecznie mecz zakończył się remisem 1:1.

Na zakończenie turnieju dla rocznika 2003 Akademia Piłkarska uległa Jedynce Reda 0:2 i ukończyła ostatecznie turniej na 10 miejscu.

**L. Krzemiński**

## Finiszuje GL6

**PIŁKA NOŻNA** | Dwie kolejki w Ekstraklasie i trzy kolejki w I lidze pozostały do rozegrania w Gdynińskiej Lidze 6.

Na Chęczy emocji nie brakuje. W związku z przełożeniem kilku spotkań w Ekstraklasie do samego końca prawdopodobnie będziemy zastanawiać się, kto uplasuje się na pierwszym meczu. Na dwie kolejki przed końcem liderem jest Joga Bonito, ale goniący tę ekipę Ejsmond Club ma 5 punktów straty i dwa mecze rozegrane mniej. Niespodzianką na minus Ekstraklasy jest postawa J.R. Pogórze. Zespół w 6 meczach nie był w stanie zdobyć jeszcze nawet punktu.

Tabela Ekstraklasy:

1. Joga Bonito	9	21	56 - 46
2. Ejsmond Club	7	16	54 - 33
3. Skok Stefczyka	8	14	41 - 34
4. Blaugrana	7	13	42 - 34
5. Chopina Wejherowo	8	13	35 - 34
6. Chęcy Gdynia	8	13	55 - 59
7. Poręba Zmarno	9	10	42 - 44
8. KKS Pogórze	8	10	33 - 49
9. FC Chylonia	8	9	46 - 52
10. Classic	8	8	39 - 40
11. Sławi Grabówek	8	7	42 - 47
12. J.R. Pogórze	6	0	23 - 36

I LIGA Tabela:

1. ABO	6	15	41 - 25
2. Enerpol Gdynia	6	13	44 - 28
3. Elizjum	7	13	38 - 30
4. Calabria Cisowa	8	13	42 - 44
5. Tsunami	6	12	42 - 34
6. FC Orłowo	8	12	43 - 44
7. Pidrina Gdynia	7	12	41 - 41
8. 1929	6	9	30 - 30
9. Babilon United	7	7	33 - 37
10. The Dockers Inn	7	6	29 - 43
11. Elektrociepłownia	7	4	37 - 47
12. Saga Dinozaur	7	4	20 - 37



www.arka.gdynia.pl

## Mistrz jesieni w Gdyni

**IV LIGA** | Rezerwy jak do tej pory wykonują swój plan w stu procentach. Kolejne zwycięstwo przypieczętowało Mistrzostwo Jesieni. Tym razem pokonali na własnym stadionie Pogoń Lębork 3:0 a strzelcami bramek byli Marcin Budziński w 20 minucie i dwukrotnie Mateusz Szwoch w 63 i 90 minucie. To jednak nie koniec zmagania na IV ligowym froncie. Piłkarzom do rozegrania zostały jeszcze dwie kolejki przełożone z rundy rewanżowej. Arka II już w najbliższą 13 października o godzinie 16.00 zmierzy się na NSR z drużyną Czarnych Czarne. Przypomnijmy, że w pierwszej kolejce żółto-czarni nie dali szans swojemu najbliższemu rywalowi zwyciężając 4:0. Bramki zdobyli w tym meczu Brodziński, Szwoch, Płotka i Kuklis. (luK)

## Komplet młodości

**JUNIORZY** | W Kwizdynie Arkowcy nie dali szans swoim rówieśnikom zwyciężając w obu spotkaniach. Mecze z Rodłem powinny odbyć się na wiosnę, ale zostały rozegrane już teraz awansem. Juniorzy starsi pokonali Rodło 5:1 a łupem bramkowym podzieleni się Stolec (2 gole), Brzuzy, Róg i Orczyk po jednym trafieniu. Natomiast juniorzy młodszy nie dali sobie wbić bramki, sami aplikując rywalom trzy gole. Strzelcami bramek dla żółto-niebieskich byli Formella, Kowalczyk, Gałecki. (luK)

# Porażka, remis, zwycięstwo?

**ZAPOWIEDŹ** | W Szczecinie się nie udało. W Poznaniu było już lepiej, ale starczyło tylko na remis. Czy w serii trzech wyjazdowych zwycięstw Arka trzy punkty zdobędzie w Gliwicach?



Fot. www.arka.gdynia.pl

**W 2 kolejce I ligi Piast prowadził w Gdyni 2:0, ale ostatecznie skończyło się remisem 2:2**

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

Zadanie na pewno nie będzie łatwe. Piast Gliwice właśnie otworzył nowy stadion i zapewne będzie chciał udowodnić swoją grą, że zasługuje na występy na efektywnej arenie. Najbliższy rywal Arki zajmuje w ligowej tabeli 3

miejsce. Co ciekawe pozycję taką zagwarantował sobie grając głównie na obcych stadionach. Zaledwie trzy mecze zawodnicy Piasta rozegrali, jako gospodarze. W takich okolicznościach to nie Pogoń i nie Zawisza Bydgoszcz wyrastają na głównego faworyta do awansu do Ekstraklasy. Piast dodatkowo nieźle gra w

piłkę. Podopieczni Marcina Brosza utrzymują się przy piłce i nie boją się jej rozgrywać na połowie przeciwnika. Żółto-niebiescy mogli się o tym przekonać już w 2 kolejce I ligi, gdy to przy Olimpijskiej Piast udzielił Arce lekcji kombinacyjnego futbolu. Mecz co prawda zakończył się remisem 2:2, ale to gliwiczanie

byli w tym meczu lepszym zespołem. Zresztą jak kibice pamiętają Piast prowadził 2:0. - Musiałem zareagować na naszą słabą postawę w środkowej strefie boiska – mówił Petr Nemeč. – Nie udało nam się wykreować jeszcze prawdziwego rozgrywanego. Paweł Czoska wszedł i zagrał bardzo dobrze, ale podobnie

jak i inni młodzi zawodnicy nadal ma wahania formy.

Wybiegając już do sobotniego meczu, znów Paweł Czoska może być jęczyczką uwagi. W niedzielę w meczu z Wartą pojawił się na boisku i doprowadził do wyrównania. Teraz zapewne nie otrzyma szansy od pierwszej minuty, ale w drugiej połowie powinien pojawić się na boisku. Najważniejszą informacją dla trenera Petra Nemeča jest fakt, iż będzie miał do dyspozycji już zdecydowanie więcej środkowych obrońców niż podczas meczu z Wartą Poznań.

Podstawą do pokonania Piasta jest opanowanie środkowej strefy boiska. Dzięki powrotowi do składu Sławomira Mazurkiewicza do pomocy będzie mógł wrócić Tomasz Jarzębowski. To właśnie jest odpowiednie miejsce na boisku dla 33-letniego zawodnika. Przy nim także zdecydowanie więcej zyskuje Petr Benat. Zresztą ta dwójka coraz lepiej rozumie się z młodym Bartoszem Flisem i to właśnie w tym obszarze boiska leży klucz do zwycięstwa w sobotnim meczu. Początek pojedynku na nowym stadionie Piasta w Gliwicach o godzinie 18.00.

### 2 Kolejka:

**Arka Gdynia - Piast Gliwice 2:2 (1:2)**

Bramki: Surdykowski 39', Arifović 62'(k) - Mazurkiewicz 16'(s), Kędziora 24'

**Arka:** Juszczak - Krajanowski, Łągiewka, Mazurkiewicz, Strzelecki - Kowalski, Kuklis (46' Czoska), Kasperkiewicz, Radzewicz (73' Niedziela) - Arifović - Surdykowski (60' Ivanovski)

**Piast:** Smatuła - Lisowski, Klepczyński, Krzycki, Matras - Bzdęga, Zganiacz, Urban (68' Świątek), Podgórski - Ciman (72' Buryan), Kędziora (86' Matuszek)

# Niesprawiedliwa piłka

**RELACJA** | Nie pierwszy raz już się okazuje, że nie zawsze ten zespół, który jest lepszy wygrywa mecz. Bolesne doświadczenie zbrali w niedzielę piłkarze Arki Gdynia.

- Uważam, że byliśmy dziś lepszą drużyną i zasłużyliśmy na trzy punkty – komentował po meczu Piotr Kasperkiewicz. – Choć stworzyliśmy dużo sytuacji, to zabrakło nam wykończenia. Arka przystępowała do meczu z Wartą Poznań osłabiona

szczególnie w formacji defensywnej. Do końca trener Petr Nemeč zastanawiał się czy nie postawić na młodego Bartosza Brodzińskiego.

Ostatecznie zdecydował się zatrzymać obrońcę na ławce rezerwowych. Brodziński posiedział sobie na niej tylko do

28 minuty. Kontuzji nabawił się Krzysztof Łągiewka i trener Nemeč nie miał już wyjścia.

- Zaraz po wejściu na boisko byłem zdenerwowany – mówił młody obrońca Arki. – Cieszę się, że gdy byłem na placu gry bramki już nie straciliśmy.

Brodziński miał rację, ponieważ Arka przegrywała już od 17 minuty meczu. Dobrze grający zespół Petra Nemeča dał się raz zaskoczyć drużynie Warty. Tomasz Magdziarz wykończył dośrodkowanie Foszmańczyka i niespodziewanie to gospodarze objęli prowa-

czenie 1:0.

Arka starła się wyrównać, ale świetnie w bramce poznaniaków spisywał się Grzegorz Szamotulski. Między innymi nie dał się pokonać Mirko Ivanovskiemu i zaraz po przerwie Damianowi Krajanowskiemu. Niezwykle ważna dla późniejszych losów meczu była 52 minuta. Za Flisa na boisku pojawił się Paweł Czoska i to on uratował gdynianom remis. W 75 minucie przeważająca Arka stworzyła kolejną sytuację. Piotr Kuklis uderzył zza pola karnego. Do odbitej przez Szamotulskiego piłki doskoczył Czoska i wyrównał stan meczu.

- Cieszę się ze strzelonej bramki – przyznał pomocnik Arki. – Przy strzeleniu gola udało mi się oszukać Szamotulskiego. Uderzyłem w dłuższy róg i szczęśliwie piłka wpadła do bramki.

Walka trwała do końca meczu, ale wynik nie uległ zmianie, czego nie mógł odżalować trener Petr Nemeč.

- Wszyscy widzieli, że byliśmy dziś zespołem lepszym – mówił na konferencji prasowej Czeski trener. – Popelniliśmy jeden jedyny błąd i od razu zostaliśmy skarceni. Apetyty mieliśmy większe niż jeden punkt.

**Łukasz Krzemiński**

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRĄZOWY PARTNER

ŻÓŁTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY



PROKOM

GOSR

TOYOTA

Coca-Cola

Baltic-Bus

ROLTOP

LED-ART

LED-ART

adidas

REDBOX

express

echo

trojmiasto.pl

ARKA